- O60poOTHbLIE cpeacTBa, UX COCTaB

= O6opoT 060pPOTHLIX cpencTB. [NMoka3zaTenu
obopaymnBaeMoCcTu OOOPOTHLIX CpencTB

= HopmupoBaHune o60pOTHLIX cpeacTB. PacueT
NOoTpeoHOCTU NpennpuUAaATUA B o6op0THblx cpeacTBax

* ACTOYHUKM obpa3oBaHuA
00OpPOTHLIX CpeacTB




OOopoTHbIe cpeacTBa, UX COCTaB

e ObopomHbie cpeocmea (OC) - amo
npeomemsl mpyoa, Komopsle obcriyxusarom
OOUH  pPOoU3800CMBEHHbIU  UUKIM,  C80I0
CmMoOuUMOCMb  MepeHocsm Ha  20mosyio
MnPOOyKUUO  cpa3y U  [OfIHOCMbO U
MOCMOSIHHO MEHSIIOM CB80K) HamyparsibHYo

ghopmy.



CocTtaB OOOpPOTHbLIX CpeaAcTB
-

1 [Nbou3zsoOcmeeHHbIe 3arachl;
2 He3asepuweHHoe rpou3soocmaeo,
3 omoesasi npodyKyuUs;

4 [leHexxHble cpedcmaa.



CTpyKTypa 00OpOTHLIX CpeacTB No
OoTpacrisiM NPOMbILLUIIEHHOCTH, %

O
§ : § % % DHEpreTuka
CocraB anemenToB OC o é 2 z 3
S8 © S % TOC ['DC | TIDC
T
1 IIpon3zBoacTBEeHHBIC 3amacel | 64,9 68,9 57,2 75,4 70,5 60,0
B TOM YMCJIC
- CBIPbE 20,6 3,7 10,2 - - -
- BCIIOMOT'aTEJIbHBIC
MaTepUalibl 18,5 38,4 15,4 23,4 30,8 54,0
- TOILIMBO 2,2 1,6 - 21,6 0,3 0,9
- 3aI1aCHBIC YaCTHU 15,1 11,8 5,4 30,4 39,4 5,1
2 HesaBepuieHHOE
IIPOU3BOJICTBO 14,5 11,3 17,6 - - -
3 IIpoune Hopmupyembie OC 20,6 19,8 25,2 24,6 29,5 40,0




CTpyKTypa 00OpOTHLIX CpeacTB No
OoTpacrisiM NPOMbILLUIIEHHOCTH, %
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O6opomHbie cpedcmea

N

o0b6opomHbiIe ¢bOHOBI
gbOHObI obpauweHus



Ctagun obopoTta OOOPOTHLIX CpeaAcTB
S

1 CHabxeHue;
2 [Ipou3zeoocmeo;
3 Peanu3sauyus.



Ob0opoT 0OOOPOTHLIX CpeacTB

[1eHbru

[oTOBaA [1pon3BOACTBEHHbIE
npoayKums 3anachbl

\ e3aBepLueHHa/
NpoayKUUS



CTpyKTypa OOOpPOTHbLIX CpeACTB Ha
npeanpusTUn 3aBUCUT OT:

o Crieyucbuku ripednpusimus.
o Kauecmea 2omosou rpodykyuul.

e YPOBHS  KOHUeEHMpauuu, crieyuanusauuu,
KooriepuposaHUusi u KOMbOUHUpOBaHUs
rnpouseoocmea;

o YCKOPEHUSs Hay4YHO-mexXHU4YeCcKo20 rpoepecca.



[Nloka3aTenun obopavynBaemMocTu
00OpPOTHLIX CpeacTB

1 KoagppuyueHm obopayusaemocmu -
xapakmepusyem Kosiu4ecmao obopomoes,
komopskle cogepuwarom OC 3a 200

K,=Q,70,

e Qp — 00BEM peann30BaHHOM IPOAYKIIMU 32 IO

OCp — cpeaHuir octatok OC



CpeaHuli 0CTaTOK OOOPOTHBIX
CPEJICTB ONIpeAeciIsieTCs

0,,= 30,/ 4,

a20e OI. — ocmamku OC Ha KoHeU Ka)00&0
Keapmaria



2 HnumenbHocmb 00HO20 obopoma —
rnokasbleaem, 3a ckosibko OHeu OC coeepuwam
OOUH rosiHbIU 0bopom

[=360/K



[TyTn yckopeHunsa obopaunBaemMocTu
0OOpPOTHLIX CpeacTB

- NUKBMOauUuUs ganbHUX NEPEeBO3OK;

- ONTUMM3aUMS BENTMYUHbBI 3aMacoB;

- 3aMeHa goporunx n oedonymnTHbIX
mMatepuanoB bonee geweBbIMU U OOCTYMNHbLIMU;

- MHTEeHcudUuKauua npolecca npon3BoacTBa;

- MNOBbILUEHNE KayecTBa NPOoayKUMN;

- COBEpPLUEHCTBOBAHME aCCOPTUMEHTA;

- yrnyJweHue paboTbl MapKETUHIOBOW
CIny>X0bl NpeanpuaTus;

- COBepLUIEHCTBOBaHME LeHOObpa3oBaHUS.



HopmupoBaHue 060pPOTHLIX CPEeACTB
7

Hopma OC:

H.=3/1,

a2oe HOC — Hopma OC,
3 - 3anac MmaTtepuarnbHbIX PeCypcos,
[1_ - cyTouHasi noTpebHOCTb.



Hopmatue OC:

H_=3-L/M,

20e Ll — ueHa maTtepuarnbHbIX peCcypcos.



MeTtoabl pacyeta HopMmaTtusoB OC
o

o« MeToa npsaAMoro cyera;

e AHaANUTUYECKUN METOoA;

e MeToa KO PULMEHTOB.



Ucnonb3oBaHne OC Ha npeanpuaTum
oLueHMnBaeTCA NoKa3saTenaMum:

e Pacxon maTtepumanbHbIX pecypcoB

o [lokasartenu YPOBHS Nos1e3HOro
MCNOJIb30BaHNA MatepuarbHbIX pecypcoB



Pacxon maTtepuanbHbIX pecypcoB
c-

e OOWMMN pacxon MaTepuarnbHbIX  pPEcypcoB  —
noTpebneHne pecypcoB Ha BbIMNOSIHEHME BCEW
NpPOM3BOACTBEHHOW Nporpammebil.

e YOEenbHbIN pacxod MaTepuanbHbIX pecypcoB —
pacxon pecypcoB Ha eguHWULY ro4AHOW NPOoAYKLUUN.

o Martepnanoemkoctb —  aKTU4YEeCKMWU  pacxon
pecypcoB (m) Ha eauHuuy npoaykuum (Q) B
HaTypasribHOM UM OeHEXHOM BblpaXXeHUM.

M=m/Q wm M=mU/Q



[loka3aTenu ypoBHSA NOMIe3HOro
MCMNONb30BaHUA MaTepuarnibHbIX pecypcoB

B oTpacnsax nepepaboTku:

o CopepxaHne NnonesHbIX BELWECTB B UCXOOAHOM ChIpbe
(>kenes3o B pyae);

o [lpoueHT noTeps;

e Bbixog rotoBou npoayKuuu.

B MaluMHOCTpOEeHUH:

e llcnonb3oBaHne metanna.

B XxMumnyeckon NnpoMbILLNEHHOCTH:
o dakTnyeckunin pacxop Cblpbs;

e TeopeTnyeckmn pacxopn Cbipbs.



Pac4yeT noTpeObHOCTU NpeanpuAaATUA B
00OpPOTHLIX cCpeacTBax BKMOYaeT

o PacueT HOpM 3anaca;
e PacueT BennymHbl 3anaca;

o PacyeTt cymmbl 0OOPOTHBLIX CPpeacTs.



Buabl 3anacoB Ha npeaAnpuUATUNA.
]

e 3anac TeKyLnW;
e 3anac CTpaxoBoOM;
e 3anac TPaHCMOPTHbIU;

e 3arnac Ce30HHbIN.



3anac TekyLum

[ne I'IC — CYTO4YHas NoTpeOHOCTL B AaHHOM BUAe
MaTtepmana;

H, — HOpMa 3anaca B AHsX.



3anac CTpaxoBOW

<05-3

CTp TeK



TpaHCnopTHbLIX 3anac

TP c poct’

[Oet — Bpemsa OocTaBku mMaTepuana.

NOCT



[ToTpebHoCTb NpeanpusaTs B ODOPOTHBIX
cpeacTBax — 3TO CyMMa BCEX BUAOB 3aracos:

O=3_+3_+3_.
TeK CTp TP



NMpumep: pacyeT noTpedbHOCTU NpeanpnUATUA
B OOOpPOTHbLIX cpeacTBax

Pacxon
CyTouHas
Hopma Marepuasia B Benuuuna
Bun marepuana MOTPEOHOCTS,
3amnaca, JHU | MpeAbIayIeM . 3amnaca, T
KBaprajie, T
1 Hedo 2 5400
2 PeareHtsl 30 720
3 Karanuzarop 60 144
Hroro:




NMpumep: pacyeT noTpedbHOCTU NpeanpnUATUA
B OOOpPOTHbLIX cpeacTBax

Pacxon
CyTouHas
Hopma Marepuasia B Benuuuna
Bun marepuana MOTPEOHOCTS,
3amnaca, IHU | OpeAbLayIIeM . 3amnaca, T
KBapTaJe, T
1 Hedts 2 5400 5400:90=60
2 PeareHTBI 30 720 720:90=8
3 Karanuzarop 60 144 144:90=1,6
Hroro:




NMpumep: pacyeT noTpedbHOCTU NpeanpnUATUA
B OOOpPOTHbLIX cpeacTBax

Pacxon
CyTtouHas

Hopwma Marepuaia B Benunuuna

Bun marepuana NOTPEOHOCTB,
3amnaca, IHU | NpeIblayeM . 3amnaca, T
KBapTajie, T

1 Hedts 4 5400 5400:90=60 | 60-4=240
2 PeareHThl 30 720 720:90=8 | 8-:30=240
3 Karanuzarop 60 144 144:90=1,6 96
Hroro:




NMpumep: pacyeT noTpedbHOCTU NpeanpnUATUA
B OOOpPOTHbLIX cpeacTBax

Pacxon
CyTtouHas

Hopwma Marepuaia B Benunuuna

Bun marepuana NOTPEOHOCTB,
3amnaca, IHU | NpeIblayeM . 3amnaca, T
KBapTajie, T

1 Hedts 4 5400 5400:90=60 | 60-4=240
2 PeareHThl 30 720 720:90=8 | 8-:30=240
3 Karanuzarop 60 144 144:90=1,6 96
Hroro: 3 576




NMpumep: pacyeT noTpedbHOCTU NpeanpnUATUA
B OOOpPOTHbLIX cpeacTBax

Pacxon
CyTtouHas

Hopwma Marepuaia B Benunuuna

Bun marepuana NOTPEOHOCTB,
3amnaca, IHU | NpeIblayeM . 3amnaca, T
KBapTajie, T

1 Hedts 4 5400 5400:90=60 | 60-4=240
2 PeareHThl 30 720 720:90=8 | 8-:30=240
3 Karanuzarop 60 144 144:90=1,6 96
Hroro: 3 576




3anac TeKyLUn:
3TeK =576 T
3anac cTpaxoBOW:
3cTp=0,5-576=288T
Obuwasa notpebHocTb npeanpusaTna B OC:
O=3 1 SCTp =576 + 288 = 864 T.

K



UcToYyHMKN oOpa3oBaHuA
0OOpPOTHLIX CpeacTB

1 CobcmeeHHbIe cpedcmaea
2 Cpedcmea, npupa8HeHHbIE K cO6CMBEHHbIM

3 3aeMHble cpedcmea unu npuerie4eHHble



npeanpuAaTnA cpenctB
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